
 

 

 

 

 

EDITAL Nº 10/2016/Atas 

 

João Carlos Caseiro Gomes, Vice-Presidente da Câmara Municipal de Abrantes, torna público, 

nos termos do artigo 56º do Regime Jurídico das Autarquias Locais, anexo à Lei nº 75/2013, 

de 12 de setembro, que a Câmara Municipal reuniu no dia 10 de maio de 2016, pelas 09:30 

horas, tendo sido tomadas as seguintes deliberações: 

 

• Emissão de parecer – autorização prévia para a ação de rearborização com eucalipto-comum, 

em Vale da Cerejeira, Vale Cortiça e Várzea da Serra, apresentado no ICNF – Instituto da 

Conservação da Natureza e das Florestas, I.P., por Fernando E. Santos - por maioria, com a 

abstenção da vereadora Elza Vitório e o voto contra do vereador Avelino Manana, ratificado o 

despacho da Presidente da Câmara. 

 

• Emissão de parecer – autorização prévia para a ação de rearborização com eucalipto-comum, 

numa propriedade com a denominação Abrantes Oeste, na União das Freguesias de Abrantes 

(São Vicente e São João) e Alferrarede, apresentado ao ICNF – Instituto da Conservação da 

Natureza e das Florestas, I.P, por André Afonso – por maioria, com a abstenção da vereadora 

Elza Vitório e o voto contra do vereador Avelino Manana, ratificado o despacho da Presidente 

da Câmara. 

 

• Emissão de parecer – autorização prévia para a ação de rearborização com eucalipto-comum, 

numa propriedade com a denominação Casal do Meio, União das Freguesias de São Miguel do 

Rio Torto e Rossio ao Sul do Tejo, apresentado ao ICNF – Instituto da Conservação da Natureza 

e das Florestas, I.P, por Altri Florestal, SA. – por maioria, com a abstenção da vereadora Elza 

Vitório e o voto contra do vereador Avelino Manana, ratificado o despacho da Presidente da 

Câmara. 

 

• Emissão de parecer – autorização prévia para a ação de rearborização com eucalipto-comum, 

em Vale Feito e Vale das Mós, na União das Freguesias de Aldeia do Mato e Souto, apresentado 

ao ICNF – Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P, por Domingos Garrafão. – 

por maioria, com a abstenção da vereadora Elza Vitório e o voto contra do vereador Avelino 

Manana, ratificado o despacho da Presidente da Câmara. 
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• Emissão de parecer – autorização prévia para a ação de rearborização com pinheiro manso, 

numa propriedade com a denominação Canaverde, na União das Freguesias de Abrantes (São 

Vicente e São João) e Alferrarede, apresentado no ICNF – Instituto da Conservação da Natureza 

e das Florestas, I.P., por Luis José Paisana Grosso – por unanimidade, ratificado o despacho da 

Presidente da Câmara. 

 

• Emissão de parecer – autorização prévia para a ação de rearborização com pinheiro manso, 

numa propriedade com a denominação Herdade da Sanguinheira, Freguesia de Bemposta, 

apresentado no ICNF – Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P., por 

Sociedade Agrícola da Sanguinheira de Codes – por unanimidade, ratificado o despacho da 

Presidente da Câmara. 

 

• Emissão de parecer – autorização prévia para a ação de rearborização com eucalipto-comum, 

em Salvadorinho, União das Freguesias de São Miguel do Rio Torto e Rossio ao Sul do Tejo, 

apresentado no ICNF – Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P., por Altri 

Florestal, SA – por maioria, com a abstenção da vereadora Elza Vitório e o voto contra do 

vereador Avelino Manana, ratificado o despacho da Presidente da Câmara. 

 

• Emissão de parecer – autorização prévia para a ação de rearborização com eucalipto-comum, 

em Vale, na União das Freguesias de Alvega e Concavada, apresentado no ICNF – Instituto da 

Conservação da Natureza e das Florestas, I.P., por Helena Maria Lopes – por maioria, com a 

abstenção da vereadora Elza Vitório e o voto contra do vereador Avelino Manana, ratificado o 

despacho da Presidente da Câmara. 

 

• Minuta da escritura de compra e venda dos lotes l15, l16, l17 e l18 do Parque Industrial de 

Abrantes, bem como o respetivo documento complementar, a celebrar entre o Município de 

Abrantes e a sociedade Implasystem – Implantology Systems Lda. - por unanimidade, 

aprovada. 

 

• Aprovação despesa no montante de 1.500,00€ (mil e quinhentos euros), para atribuição de 

prémios aos participantes no Grande Prémio de Atletismo 25 de abril – por unanimidade, 

ratificado o despacho do Vice-Presidente da Câmara. 

  

• Atribuição de apoio financeiro à EPDRA – Escola Profissional de Desenvolvimento Rural de 

Abrantes, no valor de 713,40€ (setecentos e treze euros e quarenta cêntimos) para a realização 

de um Workshop “Leguminosas: Alimento, Matéria-prima e Fonte de Energia”, uma 

organização conjunta entre o Instituto Politécnico de Tomar, a TagusValley – Parque 

Tecnológico do Vale do Tejo e a EPDRA – por unanimidade, aprovada. 

 

• Tramagal Sport União – autorização da dispensa total do pagamento das respetivas taxas, no 

montante de 6,27€ (seis euros e vinte e sete cêntimos), de acordo com o disposto na alínea 

a)do artigo 10º do Regulamento de Taxas e Licenças em vigor neste Município, devidas por 



 
 

 

emissão de declaração comprovativa de existência de processo de obras, em seu nome – por 

unanimidade, aprovada. 

 

• Normas de participação 2016, no âmbito do orçamento participativo do Município de 

Abrantes. – por unanimidade, aprovada. 

 

• Atribuição de apoio monetário no valor de 100,00€ (cem euros), à Liga dos Amigos do Hospital 

de Abrantes, no âmbito do projeto Tricotanças – Nascer Quentinho em Abrantes – por 

unanimidade, aprovada. 

 

• Clube Orientação e Aventura, - dispensa total do pagamento das taxas devidas, no valor de 

21,60€ (vinte e um euros e sessenta cêntimos), pelo licenciamento do VI Trail Castelo de 

Abrantes – por unanimidade, aprovada. 

 

• Peregrinos do distrito de Portalegre - cedência das instalações do Estádio Municipal de 

Abrantes para pernoita – por unanimidade, aprovada. 

 

• Autorização da dispensa do pagamento de taxas, no valor de 63.12€ (sessenta e três euros e 

doze cêntimos), sem iva à taxa legal em vigor, pela cedência gratuita do Auditório do Edifício 

Pirâmide, realização de uma conferência, subordinada ao tema “Família, Santuário de Vida”, 

levada a efeito pela Comunidade Cristã de Abrantes. – por unanimidade, aprovada. 

 

• Receção definitiva – empreitada de “Requalificação da Praça D. Francisco de Almeida” e 

libertação das garantias correspondentes ao caucionamento da referida empreitada – por 

unanimidade, aprovada. 

 

• Receção definitiva – empreitada de “Cemitério de Santa Catarina em Abrantes – Espaço 

Cemiterial – 2º Talhão” e libertação das garantias correspondentes ao caucionamento da 

referida empreitada – por unanimidade, aprovada. 

 

• Dia do Regimento de Paraquedistas - cedência, a título de empréstimo, de 60 grades antimotim 

– aprovado por unanimidade. 

 

• Clube Orientação e Aventura – isenção do pagamento taxas, pela cedência de transporte para 

os atletas participantes no "VI Trail Castelo de Abrantes", em Abrantes – por unanimidade, 

aprovada. 

 

• Declaração de Interesse Público Municipal - processo de regularização de edificações 

destinadas à fabricação de carvão vegetal e de produtos associados, requerido por Manuel 

Lopes de Oliveira e Outro – o executivo da câmara municipal deliberou por unanimidade, o 

reencaminhamento do assunto para apreciação da Assembleia Municipal, considerando estar 

reunidas as condições para que seja formulada proposta de Declaração de Interesse Público 

Municipal. 



 
 

 

• Informação prévia para edificação destinada a turismo – Hotel Rural, em Cavadas, Pego, 

Abrantes, requerido por Filipa Alexandre Ruivo Santos - – por unanimidade, aprovada, com 

necessária audiência prévia. 

 

• Informação prévia para operação de loteamento – Rua de São Lourenço/Rua de Santa 

Teresinha em Abrantes, requerido por José Alberto da Silva Pereira – por unanimidade, 

aprovada, com necessária audiência prévia. 

 

• Caducidade licença relativa ao licenciamento de ampliação de edifício destinado a destinado a 

adega e alteração da cobertura de edifício existente, sito em Quinta da Parrada, Arrifana, 

Abrantes, requerido por Américo Maria Dias - por unanimidade, aprovada, com necessária 

audiência prévia. 

 

• Suspensão da consolidação definitiva da caducidade do licenciamento de alteração/ampliação 

de edifício destinado a habitação e comércio, na Rua Dr. Manuel Rodrigues, em Bemposta, 

Abrantes, requerido por José Maria Gomes - por unanimidade, aprovada. 

 

• Junta de Freguesia de Mouriscas - retificação do nome de algumas ruas e travessas da freguesia 

de Mouriscas - por unanimidade, aprovada. 

 

• Plataforma PRODFARMER no concelho de Abrantes - minuta do protocolo a celebrar entre a 

Câmara Municipal de Abrantes, a Associação de Agricultores dos Concelhos de Abrantes, 

Constância, Sardoal e Mação, a Tagusvalley – Associação para a Promoção e Desenvolvimento 

do Tecnopolo do Vale do Tejo e a Tagus – Associação para o Desenvolvimento Integrado do 

Ribatejo Interior - por unanimidade, aprovada. 

 

• Projeto de Regulamento de Apoio à Criação de Emprego Qualificado no Tecnopolo do Vale do 

Tejo e o Projeto de Regulamento de Apoio a Projetos Empresariais de Interesse Municipal - 

por unanimidade, aprovada e submeter à aprovação da Assembleia Municipal. 

 

Da reunião foi lavrada ata, que se encontra aprovada em minuta, com exceção das 

intervenções dos elementos do executivo não determinantes de deliberação. 

 

O conteúdo integral das intervenções, dos assuntos sobre os quais foi tomado conhecimento 

e das deliberações, que aqui se apresentam de forma muito resumida, constará da respetiva 

ata que poderá ser consultada no site da Câmara Municipal (www.cm-abrantes.pt) e nos 

serviços municipais logo após a sua aprovação na íntegra e assinatura. 

 

Mais torna público que a Câmara Municipal reuniu extraordinariamente no dia 05 de maio de 

2016, também pelas 09:30 horas, tendo sido tomada a seguinte deliberação: 

 



 
 

 

• Aprovação da minuta de contrato adicional ao contrato de concessão nº 65/2012, celebrado 

entre o Município de Abrantes e Abrantaqua – Serviço de Águas Residuais Urbanas do 

Município de Abrantes, S.A., conforme as condições definidas pelo POSEUR, designadamente 

o reequilíbrio tarifário da concessão, no âmbito da operação “POSEUR – 03-2012-FC-000029, 

para remodelação da ETAR dos Carochos e Sistema Intecetor” – por unanimidade, aprovada. 

 

Da reunião extraordinária foi também lavrada ata que foi imediatamente aprovada. O 

conteúdo integral da deliberação e do assunto sobre o qual foi tomado conhecimento, consta 

da respetiva ata que poderá ser também consultada no site da Câmara Municipal e nos 

serviços municipais. 

 

E para constar se publica o presente Edital, o qual vai ser afixado nos lugares do costume. 

 

 

Abrantes, 11 de maio de 2016 

 

João Carlos Caseiro Gomes  

Vice-Presidente da Câmara 
 


